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TESTO DELL'INTERROGAZIONE

Logib — quali i risultati emersi sull'accesso alla carriera?

Con interrogazione n. 48.14 del 28 febbraio 2014 la collega Nadia Ghisolfi aveva chiesto di
conoscere i risultati dell'applicazione dello strumento per controllare la parita salariale tra
donne e uomini Logib all'interno allamministrazione cantonale.

Oltre allamministrazione cantonale in senso stretto, nell'analisi effettuata erano inclusi pure gli
Istituti cantonali non autonomi, [l'lstituto agrario cantonale, I'lstituto cantonale di economia e
commercio oppure [llstituto di patologia. Nell'analisi sono ugualmente inclusi i collaboratori
dell'lstituto di previdenza del cantone Ticino (IPCT).

Con risposta del 7 maggio 2014, il governo ha informato che “la regressione estesa calcolata da
Logib ha individuato un divario pari allo 0.4% tra i salari maschili e quelli femminili”.

Con questa informazione tuttavia, il Consiglio di Stato ha risposto solo in parte alla domanda
sui risultati dell’'applicazione di Logib.

In effetti, Logib calcola due regressioni: quella di base e quella estesa.

La regressione di base (prima colonna del risultato) considera solo le caratteristiche individuali
costituite da formazione, esperienza professionale e anni di servizio e non mostra quindi
eventuali discriminazioni dirette, per le quali occorre tenere conto anche dei requisiti legati al
posto di lavoro (livello di qualifica richiesto e posizione professionale) (regressione estesa).

Se tuttavia nella regressione di base la disparita salariale discriminatoria € nettamente piu
ampia che nella regressione estesa, cio significa che, a parita di qualifiche, nelle posizioni
superiori e nei posti di lavoro piu impegnativi le donne sono sottorappresentate. Questa
informazione supplementare puo aiutare a individuare discriminazioni occupazionali parimenti
vietate dalla legge sulla parita dei sessi (cfr. http://www.logib-passo-per-passo.ch/it/
interpretare-i-dati/).

Facendo uso delle facolta di cui all'art. 142 LGC/CdS, chiedo pertanto al Consiglio di Stato:

1. Quali sono i risultati scaturiti dall’applicazione di LOGIB all'interno del’Amministrazione
cantonale per quanto riguarda la regressione di base (eventuali discriminazioni
occupazionali)?

2. Qual e la situazione nei vari Dipartimenti e negli istituti non autonomi? Ci sono differenze?

3. A seguito di questi risultati sono state applicate delle misure particolari?
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